Câmara Municipal de Arapongas

Estado do Paraná
FLS:




da 16ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 17ª Legislatura, realizada no dia primeiro de junho de dois mil e vinte, sob a presidência do Vereador Osvaldo Alves dos Santos, Vice-Presidente Vereador Senhor Miguel Messias (Ausente) e Secretariado pelos Vereadores: Senhor Antônio Marcio Nikenig e Senhor Levi Aparecido Xavier, Primeiro e Segundo Secretário respectivamente. – À hora regimental foi registrada a presença dos seguintes Vereadores: Senhor Adauto Fornazieri, Senhor Ademir Gallo Esplendor, Senhor Agnelson Galassi, Senhora Angélica Ferreira, Senhor Antonio Carlos Chavioli, Senhor Aroldo Cesar Pagan, Senhora Cleide Amalfe Bisca, Senhor Fernando Henrique Oliveira, Senhor Paulo Cesar Araújo, Senhor Reivaldo dos Santos e Senhor Rubens Franzin Manoel (Ausente). – Verificada a existência de número regimental, com a presença de treze Vereadores. – O Senhor Presidente dando seguimento aos trabalhos, declarou aberta a Sessão, em seguida passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do Expediente da Pauta. – EXPEDIENTE: O Senhor Primeiro Secretário procedeu à leitura do expediente da pauta: Disponível na Secretaria desta Casa de Leis. – Restando ainda quatorze minutos para o término do Expediente, o Senhor Presidente abriu a palavra aos representantes do Poder Legislativo Junto aos Órgãos Municipais se assim o desejarem (05 minutos - Art. 146 §2º e 3º do R.I.). – Não havendo oradores deixo livre a palavra. – Terminando o Período do Expediente, passou-se para o período da Ordem do Dia. – ORDEM DO DIA– Entraram em 2º Turno a discussão e votação, de iniciativa do Poder Executivo, os seguintes PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei n° 23/2020, que “Dispõe sobre a criação do Plano de Arborização Urbana – PMAU do Município de Arapongas e dá outras providências”. – Projeto de Lei n° 25/2020, que “Autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar, no orçamento do Município de Arapongas, para o exercício de 2020”. – Os projetos acima mencionado, em discussão e votação foram aprovados por unanimidade. – Entraram em 1º Turno a discussão e votação, de iniciativa do Poder Executivo, os seguintes PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei n° 26/2020, que “Dispõe sobre suspenção da aplicação do estorno de parcelamento previsto no §2º e inciso I do §3°, ambos do art. 230 da Lei Complementar nº 2.854, de 19 de dezembro de 2001 e dá outras providências”. – Em Discussão fez o uso da palavra: Vereadora Angélica Ferreira que manifestou sua abstenção de voto, justificando não ter tido o conhecimento do que se trata este Projeto, por conta da mudança do dia e horário das Comissões Processantes desta Casa; também registrou que não foi colocado em edital a nova data. Ainda deixou sua reivindicação as Comissões e a Mesa, que nas eventuais mudanças de data e horário seja colocado em edital. – Vereador Paulo César de Araujo, que informou que foi sim colocado em edital dois dias antes da reunião das Comissões. – Vereadora Angélica Ferreira, que registrou que acompanha diariamente os editais desta Casa, e que não observou nenhum edital das Comissões. – Vereador Aroldo Cesar Pagan que também registrou não ter observado este edital. Ainda sugeriu à presidência desta Casa vistas aos dois projetos executivos para que possam ser dirimidas as dúvidas sobre os projetos. – O Senhor Presidente acatou a solicitação vistas, sendo assim ficam prejudicadas a apreciação nesta Sessão dos Projetos de Lei 26 e 29/2020 do Poder Executivo Municipal. – Vereador Aroldo Cesar Pagan (Pela Ordem), agradeceu à presidência desta Casa por acatar sua solicitação, manifestando ainda não ser contra nenhum projeto. – Vereador Paulo César de Araujo (Pela Ordem), que se manifestou favorável ao pedido de vistas; ainda apresentou a Pauta das Comissões Permanentes desta Casa, que foi colocada em edital; também sugeriu aos Pares que se acharem melhor entregará as pautas nos gabinetes. – Vereadora Angélica Ferreira (Pela Ordem), que agradeceu à presidência por acatar o pedido de vistas. Também voltou a informar que não havia em edital a pauta das Comissões com novo horário; também se colocou à disposição para eventuais Sessões Extraordinárias. – Projeto de Lei n° 29/2020, que “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a manter os pagamentos, durante o estado de emergência nacional pelo coronavírus (COVID-19), às empresas que mantém contratos de prestação de serviços continuados com a Administração Pública Municipal”. (Com vistas). – Entraram em única discussão e votação, de iniciativa do Poder Legislativo, os seguintes REQUERIMENTOS: De iniciativa do Vereador Levi Aparecido Xavier, Requerimento nº 123/2020, que “Requer que seja deliberado pelo Plerário e seja declarada a suspenção dos Vereadores Senhor Aroldo Cesar Pagan, Senhor Fernando Henrique de Oliveira e Senhora Angélica Ferreira para a discussão e votação da denúncia em face do Vereador que está subscreve”. – Vereador Fernando Henrique de Oliveira (Questão de Ordem), onde argumentou inicialmente sobre o Despacho do Presidente desta Casa publicado no Diário Oficial corrigindo os atos tomados na apreciação do Requerimento 123/2020 na sessão do dia vinte e cinco de maio do corrente ano. Registrou ainda que de acordo com as normas adotadas pelo IBAM, a presidência desta Casa não poderia, unilateralmente, em forma de despacho, alterar matéria já discutida e votada por esta Casa. Tendo em vista aas argumentações apresentadas, o Vereador suscitou à presidência que revogue o presente despacho e deixe transcorrer naturalmente os tramite já iniciados. – O Senhor Presidente, tendo em vista a questão de ordem suscitada pelo Vereador Fernando Henrique de Oliveira, informou que irá encaminhar ao Departamento Jurídico para análise. Sendo assim fica prejudicada a apreciação do Requerimento n° 123/2020 nesta Sessão Ordinária. – Vereador Fernando Henrique de Oliveira (Pela Ordem): registrou seus cumprimentos à presidência pelo atendimento a sua questão de ordem. – Vereadora Angélica Ferreira (Pela Ordem), onde registrou seus cumprimentos à presidência por acatar a questão de ordem do Vereador Fernando Henrique de Oliveira. – De iniciativa do Vereador Agnelson Galassi, Requerimento nº 126/2020 que “Requer que seja enviado Moção de Aplausos, a equipe da Polícia Militar de Arapongas”. – O requerimento acima mencionado, em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. – De iniciativa da Vereadora Angélica Ferreira, Requerimento nº 128/2020 que “Ouvida ao Plenário, através desse denunciar, a péssima qualidade de água que está sendo fornecida a Comunidade de Campinho e requer as seguintes informações”. – Em Discussão fez o uso da palavra: Vereadora Angélica Ferreira que inicialmente solicitou a apresentação de um vídeo com os problemas existentes na qualidade da água na Comunidade do Campinho. Também informou de a necessidade tomar medias afim de que se faça cumprir o que determina o Instituto das Águas. – Vereador Aroldo Cesar Pagan que discorreu sobre a importância deste Requerimento, cumprimentando a Vereadora proponente, bem como comentou sobre os problemas existentes com a prestação de serviço desta empresa, bem como a falta no cumprimento em atender uma convocação desta Casa de Leis. – O requerimento acima mencionado, depois discutido e votado foi aprovado por unanimidade. – Vereador Fernando Henrique de Oliveira (Justificativa de Voto), que registrou seus cumprimentos a Vereadora proponente deste requerimento. Também sugeriu que esta Casa aprovasse uma Moção de Repúdio à Sanepar que não atenderam ao requerimento convocatório desta Casa. Também registrou que o Procurador Jurídico entrou em contato com este Vereador para integrar a comissão para analisar o contrato com a SANEPAR. Ainda, ao final o Vereador comentou sobre as imagens apresentadas pela Vereadora Angélica Ferreira. – Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. – Fizeram uso da palavra os Vereadores: 13° Orador, Vereador Adauto Fornazieri discorreu sobre os problemas financeiro-econômico por conta da COVID-19; também sobre a ajuda assistencial do Governo Federal; ainda cobrou a reforma do banheiro público da Igreja Martins, bem como as pontes das estradas rurais. – 6° Orador, Vereadora Angélica Ferreira que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais comentou a respeito dos fatos ocorridos na Sessão Passada no que tange à votação do Requerimento 123/2020, também deixou manifestado o respeito por esta Casa e seus integrantes; discorreu ainda sobre os problemas existentes na Comunidade do Campinho; também ainda sobre os problemas sociais que está pandemia está causando, citando o fato de menores que sofrem abuso terem que ficar confinadas com seus abusadores, bem como das mulheres que sofrem de violência não terem como denunciar seus agressores por conta da Delegacia da Mulher estar Fechada; sobre a realização de exames fora do município, citando o caso de uma senhora. – 7° Orador, Vereador Antonio Carlos Chavioli que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais registrou seu pesar as famílias Quaquarini, Horácio do Santos e Filla pelo falecimento de seus entes. Comentou ainda a respeito da saúde no Município de Arapongas, cumprimentando as melhorias neste setor; questionou a Vereadora Angélica Ferreira sobre o motivo para esta senhora tenha sido encaminhada para atendimento fora do município. – Vereadora Angélica Ferreira (A Parte), respondeu ao questionamento feito pelo Vereador Antonio Carlos Chavioli. – Vereador Adauto Fornazieri (Tempo da Liderança), comentou sobre a inauguração da obra da Praça Mauá, mencionando a falta de um banheiro público. – Vereador Antonio Carlos Chavioli (Tempo da Liderança), que respondeu as indagações feitas pelo Vereador Adauto Fornazieri. 8° Orador, Vereador Aroldo Cesar Pagan que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais comentou a respeito da saúde no Município de Arapongas, mencionando o encaminhamento de exames, consultas e cirurgias fora do Município de Arapongas. Discorreu ainda a respeito do Pedágio, bem como da implantação do Contorno Norte no Município de Arapongas; ainda sobre a falta de informações no Portal da Transparência; também, ainda sobre a criação da CI em face do Vereador Levi Aparecido Xavier, bem como dos fatos ocorridos na Sessão passada na votação do Requerimento 123/2020, também registrou que  espera que para próxima Sessão estes fatos sejam revistos. – 9° Orador, Vereadora Cleide Amalfe Bisca que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais parabenizou a Vereadora Angélica Ferreira pelo requerimento que busca melhorias no tratamento de água para Comunidade do Campinho. Comentou da negativa da empresa SANEPAR em atender a convocação desta Casa; também comentou a respeito de uma lista de funcionários públicos que receberam o auxílio emergencial do Governo Federal, bem como registrou ter ciência de alguns funcionários cujo nome está na lista, mas que não realizaram o cadastro; ainda, também, sobre a demora para realização de consultas médicas; ainda a respeito de comentários de que a oposição estaria gritando. Registrou ainda seu voto de pesar a família Quaquarine pela passagem de seu ente querido. – 10° Orador, Vereador Fernando Henrique de Oliveira que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais comentou a respeito dos fatos acerca do Requerimento 123/2020, cumprimentando o Senhor Presidente que retirou o mesmo de pauta par averiguação jurídica, lembrou ainda sobre o fato ocorrido no ano de 2010 com o então Vereador Milton Aparecido Xavier, a qual na época foi seu advogado; comentou sobre a denúncia em face do Vereador Levi Aparecido Xavier, sobre o denunciante e ainda deixou registrado sua imparcialidade e moral jurídica para acompanhar os trabalhos desta CI. Informou a empresa SANEPAR, que estará tomando as medidas cabíveis em face a todos os fatos gerados por esta empresa. – 11° Orador, Vereador Levi Aparecido Xavier que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais. Registrou ainda que a CI em face a sua pessoa já foi instaurada, bem como se declarou inocente dos fatos. Comentou em seguida sobre as obras que estão sendo entregues, bem como as que estão em andamento; também sobre as indicações de sua autoria que foram atendidas pelo Poder Executivo; também registrou seu voto de pesar a família Quaquarini. – 12° Orador, Vereador Márcio Antônio Nickenig que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais comentou a respeito da SANEPAR, sobre a Comissão que está sendo instaurada para analisar o contrato com esta empresa; também sobre a realização da obra do Contorno Norte do Município de Arapongas; ainda, também sobre a questão da saúde; sobre as obras assinadas na vinda do Governador ao Município de Arapongas, bem como todas as obras já realizadas, bem como as que estão em andamento; também sobre as emendas advindas através do Deputado Federal Luciando Dutti para o Município de Arapongas. – 14° Orador, Vereador Paulo César de Araujo que inicialmente cumprimentou os senhores Vereadores e a todos os presentes. Em seguida manifestou suas considerações finais comentou sobre a assinatura de serviços na vida do Governador do Estado aqui no Município de Arapongas; sobre o início das obras de uma Escola Estadual na Zona Sul; sobre a reforma da Praça Mauá; também, a respeito da lista de funcionários que receberam o Auxílio Emergencial do Governo Federal; sobra a implantação da UBS do Padre Chico; ainda sobre a obra do Contorno Norte já mencionada anteriormente pelos pares. – Não havendo Oradores o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando os Senhores Vereadores para as Sessão Ordinária, segunda-feira, dia oito de junho de dois mil e vinte, às dezesseis horas.
Arapongas, 1° de junho de 2020.
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